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Report of Analysis of Feedback on the academic performance and ambience of the 

institution from various stakeholders: 

Students Feedback about syllabus: 

In Higher Education system the students are the most important stakeholders. The 

student interest and participation in both internal quality assurance and external quality 

assurance have to play a central role. To know opinion of students about their curriculum, 

college has collected online feedback forms from under graduate students. We have received 

242 online feedback of students on the syllabus of the various programs designed by the 

University of Mumbai, Mumbai.  

 

Question % of Students 

 Very 

good 

Good Satisfact

ory 

Unsatisf

actory 

1. Depth of the course content. 50.00 46.69 03.30 00 

2. Extent of coverage of course. 38.43 54.13 7.02 00 

3. Applicability/ relevance to real life 40.90 50.41 07.85 0.83 

4. Learning value (in terms of knowledge, concepts, 

manual skill, analytical abilities and broadening 

perspectives) 

42.97 44.21 10.74 02.06 

5. Clarity and relevance of textual reading material 39.26 52.48 7.44 0.83 

6. Relevance of additional source material. 40.91 50.00 8.26 .083 

 

There are very few students which is unsatisfactory with the curriculum designed by 

the University of Mumbai.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Students Feedback about Teacher: 

 Student-teacher relationship play an important role in both teacher and student 

experience in higher education and have been found to be linked to learning and classroom 

management. To know the opinion of student about teacher, college has collected online 

feedback from under graduate students. We have received 227 online feedback of students on 

the teacher of the college. 57.7% students says that 85 to 100% syllabus was covered. 85.5% 

students says that teachers are always effectively communicate with them. 61.5% students says 

that teaching of their teacher were always effective.  

Teachers Feedback: 

The college is affiliated to the Mumbai University, Mumbai and follows the prescribed 

curriculum. We have received 24 online feedback of teacher on curriculum to know the 

suggestions for improvement of the syllabus.  

Question 
% of Teacher 

Yes No 

1. Your role in designing the curriculum. 33.3 66.7 

2. Syllabus accurately describes the course. 96.3 3.7 

3. Allotted time to complete the syllabus is sufficient. 74.1 25.9 

4. Syllabus offers research possibilities.  85.2 14.8 

5. Does the current syllabus need based? 92.6 7.4 

6. Syllabus is useful for global competency and ICT. 81.5 18.5 

7. Is there a good academic flexibility in the curriculum? 74.1 25.9 

8. Are the book prescribed/ listed as reference materials relevant 

and updated? 
100 00 

9. Is the syllabus relevant for the need of society?     92.6 7.4 

10. Does the syllabus address cross-cutting issues (Gender, 

Environment, Human Values and Professional Ethics etc.)? 
85.2 14.8 

Some important suggestions given by teachers are noted here: 

1. In syllabus one paper should be on recent issues of Endemic and threatened   

    Plants as well as Biodiversity, Conservation and Climate Change.   

2. Applied papers must be added into the course 

3. Add Project work in Commerce Syllabus. 

4. There is need to involve Rural Development subject in TYBA economics   

    Syllabus 

5. T.Y.B.Sc. Botany Syllabus is vast, etc. 

 
































































































































